

有点具体哟

□兰卓

在重庆照母山森林公园梅林里赏花拍照之后,在石凳上小憩,沐浴着春光,只见旁边有一亭子,上面有两个大字“具体”。“具体”是什么意思?为何要书写这两个字?

在名胜古迹、公园或风景区,亭子的“名字”,往往与它所处的位置有关,比如,揽月亭、数星亭、听江亭等,说明这个亭的位置高或临江,在当地是最适合观星赏月或俯瞰江河看帆船的,这样的“名字”是自然和人文的艺术融合,平易而可人,响亮好记;有一类亭子的“名字”,直接用发生在当地的典故取名亦或寄托人们的想望,比如,子云亭、怀郑亭、永安亭等,旁边或许有关于这个亭取名的由来介绍,置身其中,自然令人过目不忘;还有一类,比如,歇山亭、清心亭、爽心亭、忘返亭等,你不坐下来歇一会,简直辜负了那么好的风景,而且显得“不够礼貌”。

亭,就是有顶无墙的建筑物,供赶路的人们暂时休憩,有了名它才有“灵魂”。看着“具体”,一脸疑惑的游客不止我一个——它与其他亭子的“名字”相比显得很另类,甚至有点平淡,平淡得有点“出奇”。它处于一个山窝窝里,既不在崖边,也不临江;既不附庸风雅,似乎也与典故不沾边。其实,“具体”的字面意思很好理解,即:细节方面很明确的;不抽象的、不笼统的。我猜想,公园的设计者、建造者在亭上大书“具体”二字,一定不是取其本来的字面意思。

近年来,在重庆的多个交通枢纽、历史文化场所或商圈、网红打卡地,你总能发现一些川渝方言、俗语、言子儿,字体时大时小、时至时正,字号时而豪放自如、时而隶圆柔和,一如重庆人的个性,既耿直热情、火辣粗犷,也柔顺谦和、眼尖灵活。其中,“有点具体哟”这一言子儿,常在口头流转,见于书写的并不多。

“有点具体哟”,落脚点在于“具体”,它的意思是:棘手、麻烦,不好对付、不轻易完成,但不是不可能做到,因为当事人要面对的,不过是某个项目、某项具体的工作,绝不是什么惊天动地的大事。比如,某单位刚刚开了职工大会,“一把手”通报了一个不好的消息,单位的某项工作去年竟然在全市的评比中位列倒数第一。“一把手”也部署了要在今年打一个“翻身仗”的具体措施,这自然给了分管领导、相关部门及工作人员一定的压力,但以该单位的综合实力而言,要改变倒数第一的窘况并非难事。

嘴上挂着“有点具体哟”,然后会咂几下,说明他们不是旁观者,而是具体破解难题的当事人。“咋整呢?”当事人嘴里咂几下,双手搓几下,然后在同事面前踱来踱去,其实对于破解难题心里早有数了,至少有具体解决问题的一二三四。

芸芸众生,各行各业的人,或劳心,或劳力,所从事的工作都是具体而微的,要达到“动口不动手”的境界,毕竟都需要一个过程。生活中,爱情甜蜜美好,但婚姻却很“具体”,蜜月过后,双方要面对柴米油盐酱醋茶的繁琐与琐碎细节,难免磕磕碰碰。如此说来,“具体”一词包罗万象、博大精深,表面平淡却意趣盎然,亭子以此为名,倒显设计者、建造者的深意。

不知,我对“具体亭”是否会意对了?也许,不同的游客对它自己不同的解读吧。这事,的确有点“具体”!

「网暴」与「黑粉」

□陈鲁民

近日,曾开着拖拉机到西藏旅行的38岁山东网红“管管”,因不堪“黑粉”网暴轻生。在这之前,还有河北邢台的大学生刘学州,24岁的杭州女孩郑灵华,无法忍受“黑粉”网暴,自杀身亡。

老虎能吃人,网暴也能“吃”人。网暴,即指借助互联网这一载体,对受害者进行谩骂、抨击、侮辱、诽谤等,并对当事人的隐私权、人身安全权及其正常生活造成威胁或某种不良影响的行为。网暴打手叫“黑粉”,就是戾气与痞气发酵出来的网络流氓。

“黑粉”,主要出现在微博、微信、新闻评论、百度贴吧、网络游戏、QQ群等网络平台上,他们常用恶毒语言攻击他人,喜欢成群结队起哄造势,善于暗箭伤人,大话欺世,每每铺天盖地,来势凶猛。

“黑粉”最喜骂人。反正是在网上,他们又以网名出现,谁也看不见,认不出,怎么痛快就怎么骂,怎么解恨就怎么骂。他们出言犀利,往往一张嘴就会“问候”被骂者的先人,三句话就开始不堪入耳,骂人花样之多,语言之猛,用心之毒,确实令人谈“喷”色变。

“黑粉”见不得人家好。嫉贤妒能是喷子们的天性,幸灾乐祸是喷子们的本能,因而,他们无条件地不加区分地仇富、仇名、仇官、仇美、仇视一切比他们强的人,天天等着看那些人的笑话,盼着他们倒霉垮台蹲大狱,诅咒他们过日子不长久,早晚离婚……

“黑粉”喜用有色眼镜看待万事万物。不论干什么都说你是“装的”“假的”“作秀”“想出名想疯了”……在他们眼里是“洪桐县里无好人”,化神奇为腐朽是其长项。

“黑粉”智商很低,情商则是负数。智商低,缺乏常识性知识,就常作出错误判断,用很低俗的语言叫骂,以小人之心度君子之腹,还自以为见事高明,论世深刻,看他们瞎喷每每使人发笑;情商低,则刀子嘴,蛇蝎心,恨人有,笑人无,不懂什么叫与人为善,从无一点恻隐之心,为人凉薄,最喜落井下石,小人嘴脸,长于墙倒众人推。

“黑粉”还爱造谣生事。道听途说,添枝接叶,以讹传讹,夸大其词,本已是无聊至极;“黑粉”们还不止于此,更喜欢无中生有,编造谎言,信口雌黄,穿凿附会,捏造事实,胡说八道。他们精力充沛,不怕有事,就怕闲着,偏爱无事生非,生怕天下不乱,闹得越大越好。

“黑粉”别无长物,唯以攻击他人为乐事。“黑粉”多闲极无聊,不务正业,一天到晚泡在网上,以寻找开骂的目标。一旦发现攻击对象,就像闻到腥味的鬣狗,一拥而上,张开血盆大口,务必骂他个昏天黑地而后快。他们觉得对他人进行语言攻击是一种绝好的宣泄情绪方式,日复一日,乐此不疲,甘之如饴,呈现出一种癫狂的病态。

“黑粉”心地阴暗,见不得晴天丽日;“黑粉”胸无学养,认知水平太差;“黑粉”说话不负责任,只图嘴上快感;“黑粉”骂人如家常便饭,以一切美好事物为敌……“黑粉”多了,网络就会乌烟瘴气,“黑粉”心理若蔓延到社会上,势必会天下大乱。

不过,“黑粉”们的路也会越走越窄。网暴如虎,其实也是纸老虎,只要网络监管进一步严格规范起来,他们也就露出多少施展的空间了。网络发言一旦实行实名制,“黑粉”们就会露出真实身份,再要满嘴胡说,就会原形毕露,丑态百出;随着科技进步,网络管理手段也会愈加严密,那些脏话秽词将难以面世;随着广大网民道德教养程度的普遍提高,无聊的骂街攻讦会逐渐失去市场,可以肯定,“黑粉”们没多少好日子了。不妨套一句旧诗相赠:借问“黑粉”欲何往,纸船明烛照天烧。

广告

百业商情

达州日报网免费同步推送

“达州日报网”将同步推送,刊登在便民栏的“信息直通车”里。

@致客户
提供相关资料,办理简便快捷。@致读者
使用本栏信息,请依法签合同。@关于收费
小格600元/3周 1000元/6周
大格1000元/3周@关于我们
咨询电话:0818-2377273
19382875827(微信同号)

水电站转让

因业主外出发展,现将达川区境内一优质水电站转让(全部上国网),手续齐全,价格优惠,非诚勿扰!
电话:13558525055515艺术创窟
昔日仙女洞
今日打卡地地址:达州市通川区罗江镇仙女洞
“地方·国际”艺术地
文化观光打卡地
会务拓展用餐地
聚会游览下榻地
联系人:王女士
电话:13982877015把需要给我
把满意给你
达州市报业旅行社
伴您同行本旅行社承接
各类旅游、自驾游策
划、团建等。
咨询热线:15892987755助力乡村振兴
壮大乡村产业

免费刊登,掌上达州同步推送

萼甜甜(中蜂蜜)

品质纯正,产于花萼山保护区核心区的野生花蜜。垂询电话:13882821922(微信同号)

大竹河特产

乡味的向往,在这一刻绽放——(万源)蒲姐柴火红豆腐。订购热线:15181878807(微信同号)

旧院黑鸡

出售旧院黑鸡鸡苗,地址:万源市石塘镇高速路出口100米(百里坡旧院黑鸡)刘先生 15348252888

开江贡米

国家地理标志产品,生态种植,营养丰富。联系电话:18780852111

喝土家烈酒、品土家风味、看土家歌舞

巴山大峡谷水井坡民宿
联系电话:15196868067

团建垂钓休闲民宿

雷音铺云鼎庄园
阵风起松涛 百花送艳香
18008192211 13982804189